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A l’occasion d’un contrôle de fabrication, on a pesé 25 boîtes de conserve à la sortie des chaînes de remplissage. On a obtenu les masses suivantes en grammes :
102
96
95
101
99
103
93
97
106
100
97
103
95
105
103
97
100
106
94
98
101
92
104
101
102

On veut étudier ces résultats sous forme d’une représentation de graphe. 

1. CREATION DU TABLEAU DE DONNEES :
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Créer un tableau comme indiqué ci-contre :


· Enregistrer ce travail : 

Nom de fichier : exercice-prénom


Répertoire : Document
2. COMPLETER LE TABLEAU A L’AIDE DES FONCTIONS DE WORKS :
· Remplir la ligne2 « effectifs » ainsi que la case B3.
· On constate que la case C3 est telle que C3 =B3 + C2. On écrit donc dans la case C3 : « = B3 + C2 » puis on tape Entrée.
· On clique une fois sur la case C3 puis on se place sur le coin inférieur droit de cette case : le mot FILL apparaît. On clique dessus en maintenant enfoncée la touche de la souris puis on déplace le curseur de la souris jusqu’à la case F3. On constate alors que les autres cases se sont remplies en adaptant correctement la formule initiale. 
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Compléter la phrase suivante :        Pour la case D3, la formule est devenue …………………. . 

        B3 a été changé en …….. et C2 a été changé en …….. .

Que représente la case F3 ? ………………………………………… .
· On complète la case B4 par la formule « =B2/$F$3*100 » et par un procédé identique au cas précédent on complète le reste de la ligne 4.

A votre avis, quel est l’utilité du symbole $ utilisé à deux reprises dans la formule précédente ? 
Indication : Etudier les cases situées entre B4 et F4 et comparer les aux cases entre B3 et F3.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. CREATION DU GRAPHE :
· [image: image4.png][ Firier toton Aivage Fomat Outls rensve 2
|[pt M H D@ SR(B( 8 7 vl @H% T

variation des masses des boites

[104;107( (16.0%) [92,95] (12.0%)

95:98] (24.0%)

[101:104] (32.0%)

[96:101] (16.0%)

Appuyez sur ALT pour choisi les commandes. T um|

4/Démarrer| ] 4-statistiques - M... || [d] Tableur Micros « 1921



Sélectionner les cellules A1 : F4.
· Cliquer sur l’icône « Nouveau graphique »
Cette fenêtre apparaît

· Choisir le type de graphe : « secteur circulaire en 3D ».
· Ajouter un titre au graphe : « variation des masses de boîtes  ».

· Valider par OK.
· Puis cliquer sur l’icône type de graphique, sélectionner la fenêtre « variation » et choisir la dernière représentation du secteur circulaire. 
Une nouvelle fenêtre apparaît ne contenant que le graphe.
Avec Works, il n’est possible de rassembler le tableau de données et son graphe que sur un document de traitement de texte comme Word. Le tableau et le graphique sont transférés sur le document de traitement de texte en utilisant Copier/Coller.(touches de raccourci : Ctrl + C/ Ctrl + V).
